新华每日电讯



新 化 计 安 白

新华通讯社出版

2019 年 1 月 29 日 星期二 戊戌年十二月廿四 今日 8 版 总第 09526 期



花团锦笼迎新春

1月28日,一名小女孩在昆明大观公园鲜花盆 景前留影。春节临近,昆明市大观公园鲜花盛开,吸引 众多市民和游客前来观赏。 新华社记者杨宗友摄

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以新春的祝福 汪洋韩正出席

■做决策本身并不难, 难的是对情况的准确把握。当前,国内外环境都处 于深刻复杂变化之中,新情况新问题层出不穷,新做法新经验不断涌现,需要我们不断加以认识、加以总结

■今年是新中国成立 70周年,也是人民政协成 立70周年,希望大家认真 总结70年来在中国共产 党领导下多党合作事业取 得的宝贵经验,夯实新时 代多党合作的共同思想政 治基础,坚持好、发展好、 完善好我国新型政党制度

新华社北京 1 月 28 日电(记者林晖) 在中华民族传统节日己亥猪年春节即将 到来之际,中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平 28 日下午在人民大会 堂同各民主党派中央、全国工商联负责人 和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。 习近平代表中共中央,向各民主党派、工 商联和无党派人士,向统一战线广大成 员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主 席汪洋,中共中央政治局常委、国务院副 总理韩正出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席都明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表林毅夫、王明明等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席董建华、何厚铧、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副

高云龙代表各民主党派中央、全国 工商联和无党派人士致辞。他表示, 2018年,全国上下在以习近平同志为核



1月28日,习近平、汪洋、韩正等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂,共迎佳节。

心的中共中央坚强领导下,有效应对外部环境深刻变化和国内经济下行压力,朝着实现全面建成小康社会的目标迈出了新的坚实步伐。今年是新中国成立70周年,各民主党派、工商联和无党派人士将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展"不忘合作初心,继续携手前进"主题教育活动,引导广大成员增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",为实现"两个一

百年"奋斗目标献计出力。 在听取高云龙致辞后, 习近平讲话强 调,2018年,是党和国家事业发展进程中 极不平凡的一年,也是多党合作事业开创 新局面的一年。面对错综复杂的国际环境 和艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们团 结带领全国各族人民,全面贯彻中共十九 大精神,坚持稳中求进工作总基调,我国 经济运行保持在合理区间,党和国家机构 改革及其他各方面改革全面推进,对外开 放水平不断提高,各方面事业蓬勃发展, 完成了稳增长、促改革、调结构、惠民生、 防风险、保稳定等各方面工作任务,人民 群众获得感、幸福感、安全感继续增强,实 现了全面贯彻落实中共十九大精神开门 红。成绩来之不易。特别是我们庆祝了改

革开放 40 周年,总结了改革开放的成就、 经验、启示,我们对改革开放的信心更加 坚定。

习近平指出,2018年,是各民主党 派、工商联换届后各项工作的开局之年。 一年来,各民主党派中央、全国工商联和 无党派人士深入学习新时代中国特色社 会主义思想和中共十九大精神 开展纪 念中共中央发布"五一口号"70周年系 列活动,增进对多党合作初心的认识,弘 扬优良传统,深化政治交接,加强自身建 设,取得了显著成绩。大家积极建言献 策,为中共中央科学决策和有效施策提 供了重要参考。各民主党派中央负责同 志进深山、走村寨、入农户,开展脱贫攻 坚民主监督,为打好脱贫攻坚战作出了 重要贡献。各级工商联踊跃投身"万企帮 万村"精准扶贫行动和"光彩行"活动。无 党派人士依托党外院士服务团等平台, 在脱贫攻坚中发挥了积极作用。习近平 代表中共中央,对大家的辛勤工作表示 诚挚的感谢。

城擊的感谢。 习近平强调,稳中求进是当前和今 后一个时期党和国家工作总基调。我们 做工作就要以稳求进、以进固稳,经济发 展是这样,社会发展也是这样。我国 40 年改革开放是全面的也是渐进的,摸着石头过河,坚持试点先行,取得经验后再在面上推开。这就是稳中求进的历史经验。希望大家认真贯彻稳中求进工作总基调,协助党和政府凝聚民心民力、推动改革发展。在同心共筑中国梦、共创美好新时代的新长征路上,中国共产党和各民主党派有着共同的理想,也有共同的责任,多党合作舞台广阔、大有可为。希望大家自觉服务大局、维护大局,紧紧围绕中共中央决策部署,充分发挥自身界别特色和人才智力优势,找准切入点、结合点、着力点,为决胜全面建成小康社会作出新的更大的贡献。

的更大的贞献。 习近平指出,调查研究是正确决策的基本功,也是参政议政的基本功。 做决策本身并不难,难的是对情况的准确把握。当前,国内外环境都处于深刻复杂变化之中,新情况新问题层出不穷,新做法新经验不断涌现,需要我们不断加以认识、加以总结。希望大家围绕当前党和国家工作面临的突出问题加强调查研究,比如打好三大攻坚战、深化改革开放、提高科技创新能

力、深化教育体制改革、完善社会治理

等问题。

对近平强调,今年是新中国成立 70 周年,也是人民政协成立 70 周年,希望大家认真总结 70 年来在中国共产党领导下多党合作事业取得的宝贵经验,夯实新时代多党合作的共同思想政治基础,坚持好、发展好、完善好我国新型政党制度。要发扬长期以来同中国共产党风雨同舟、休戚与共的优良传统,搞好政治传承,提高政治站位,增强政治能力。要加强思想、组织、作风建设,努力培养造就一支政治坚定、代表性强、品行良好、作风过硬的高素质代表人士队伍,为多党合作事业发展打牢组织和人

习近平指出,工商联作为党和政府 联系非公有制经济人士的桥梁和纽带, 要落实好中共中央支持民营企业发展 的要求,推动支持中小微企业发展、促 进民间投资的政策措施落地见效。无党 派人士要把个人理想融入国家发展伟 业,在新时代中国特色社会主义伟大事 业中再立新功。

丁薛祥、尤权,各民主党派中央、全 国工商联有关负责人,中央有关部门负 责同志参加活动。

提名评选工作的通知国家勋章和国家荣誉称号中办印发关于做好

新华社北京1月28日电近日,中共中央办公厅印发了《关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,今年是中华人民共和国成立70周年,为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬民族精神和时代精神,激发全国各族人民建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的积极性,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,党中央决定,首次开展国家勋章和国家荣誉称号评选颁授,隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。

《通知》明确了提名人选范围和条 件。提名人选范围为新中国成立以来, 各地区各行业各领域为中华人民共和 国建设和发展作出杰出贡献的个人,包 括港澳台侨人员和外国人。符合条件的 已故人员可以提名。提名条件根据功勋 设和发展中作出巨大贡献、建立卓越功 勋,道德品质高尚、群众公认的杰出人 士。"友谊勋章"提名人选,应当是在我 国社会主义现代化建设和促进中外交 流合作、维护世界和平中作出杰出贡 献,对华坚定长期友好,具有良好社会 声誉的外国人。国家荣誉称号提名人 选,应当是在经济、社会、国防、外交、教 育、科技、文化、卫生、体育等各领域各 行业作出重大贡献、享有崇高声誉,道 德品质高尚、群众公认的杰出人士。

《通知》明确了提名评选程序,要求加强组织领导,精心部署安排。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会负责国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的组织领导。各地区各部门党委(党组)要切实负起责任,精心组织实施,以高度的政治责任感做好相关工作。要把握正确方向,确保被提名人选的先进性、代表性和时代性。要全面考核被提名人选一贯表现,以实际贡献作为重要评判标准,坚持公开公平公正,坚持群众路线,充分发扬民主,广泛听取各方面意见,好中选优。

"行千里,致广大"

重庆推动高质量发展观察

新华社记者李勇、黄豁、何宗渝

近年来,重庆,这个经济增速曾经让人刮目相看的西部直辖市,以大数据智能化为引领推动产业提质增效,建设内陆开放高地连接起"一带一路"与长江经济带,以绿色发展的理念塑造"山水之城·美丽之地"……这一切,推动重庆由高速增长向高质量发展嬗变。

激活新动能

2018年,重庆两大支柱产业遭遇发展"天花板",汽车产销量下滑、电子产业增速放缓。但是,其经济发展质量却在提升。

"高技术产业增加值对工业增加值 的增长贡献超过 400%,战略性新兴制 造业贡献率接近 500%。"重庆工商大学 经济学院院长李敬认为,重庆正处在鲜 明的新旧动能转换期,走在迈向高质量 发展的道路上。 2017 年底,重庆提出实施以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略行动计划,着力为传统产业植入"智能因子",培育新的经济增长点。一年多来,重庆成功举办首届中国国际智能产业博览会,引入阿里巴巴、百度、腾讯、浪潮等一大批企业。2018 年全市智能产业产值达到4640 亿元、同比增长19.2%;实施了一批智能化改造项目,建成示范性数字化在原和知识工厂

车间和智能工厂。 传统产业因智能化而"蝶变"。在长 安汽车工程研究院最新研制的样车上, 指纹识别、人脸识别技术可帮助车辆在 确认驾驶员身份后自动调整驾驶位置、 驾驶风格并实时监控驾驶状态……"这 些智能化技术即将运用于市场,成为我 们 攻城拔寨的 利器'。"长安汽车执行副 总裁谭本宏说。

同时,重庆京东方第六代柔性显示 面板线、SK 海力士二期等项目开工建设,联合微电子中心、华润微电子功率半

导体、全球低轨卫星通信与空间互联 网系统等投资约3900亿元的大数据 智能化项目签约,为重庆智能产业发

展提供了强劲的接续动力。 重庆今年将围绕"芯、屏、器、核、 网"打造智能产业全产业链,重点推动 集成电路、液晶面板、智能终端、核心 零部件、物联网等领域的项目建设,力 争全年产值达到5800亿元。

崛起新高地

去年底,中瑞(重庆两江)产业园 投用,首批30多家来自瑞士的精密 制造企业落户重庆;

(下转6版)

新华社记者丁锡国、阳建、史卫燕

2018年12月30日,当株冶集团最后一座冶炼炉缓缓熄灭,入厂30年的工段长肖永强眼泪夺眶而出。至此,为了推进生态治理、转型升级,湖南省株洲市清水塘老工业区产能全部退出,每年200多亿元产

值全面清零。 来自湖南两会的最新"成绩单"显示:湖南省以壮士断腕的决心推进供给侧结构性改革,在承受巨量老旧产能退出的"刮骨"之痛时,精准发力创新与开放"双引擎",力推新旧动能转换,迈出了高质量发展的坚定步

破旧: 长痛不如短痛

湖南探索高质量发展观察

破旧"阵痛"之后

耒阳市汤泉村村民谢运雄,以前在当地煤矿挖煤,如今养起了生猪。耒阳煤炭年产量曾高达1200万吨,现在当地关闭了三分之二的煤矿,煤炭产量降至127万吨。

曾几何时,洞庭湖区遍布上百家造纸企业,"酱油水"源源不断排入大湖,"长江之肾"告急。

之肾"告急。 规模工业以重化为主,"两高一资"企业工艺落后,负债、污染、安全风险等问题

不断暴露……湖南原有经济增长方式难以 为继,无法适应高质量发展要求。 顶着经济下行压力,湖南决策层痛下 决心,向落后产能、老旧动能宣战。"长痛不

越大。" 2018年,洞庭湖制浆企业全部关停。 2019年,造纸产能全面退出洞庭湖区。

如短痛,问题解决得越晚,付出的代价就会

造,钢铁、煤炭、烟花爆竹等产能大规模退出,"僵尸企业"批量出清…… 2018年,湖南省淘汰煤炭产能600万吨,关停"散乱污"企业3747家,烟花

爆竹生产县区锐减至8个。 做这样的减法,是痛苦的。砍掉庞 大的存量,经济如何保增长?企业员工 怎么安置?压力面前,湖南各级党委政

府的决心没有动摇。 清水塘一口气关停 261 家企业, 为了做细做实产能退出工作,200 余 名干部把办公室搬到了一家家工厂 门口。株洲市委书记毛腾飞说:"背水 一战,坚决还株洲人民一口真正的 猜 水塘'。"

立新: 先进动能在积蓄

大族激光车间,璀璨的光束打在 钢板上,顷刻间出品一个个精美零件。 (下转6版)

2018年,洞庭湖制泵企业全部天停。 9年,造纸产能全面退出洞庭湖区。 钢板 清水塘、竹埠港等老工业基地搬迁改